
Encuesta	educación	sexual	

¿Qué	opinan	los	padres	de	familia?	

Hola,	soy	Fernando.	Para	este	mes,	con	tan	importante	tema,	me	interesaba	

conocer	 la	opinión	de	los	padres	de	familia	sobre	la	educación	sexual	de	sus	

hijas	e	hijos.	Por	eso	invitamos	a	papás	de	las	niñas,	niños	y	adolescentes	de	

Nuestra	Voz	Cuenta	y	de	amigos	y	amigos	para	conocer	su	punto	de	vista.	

Participaron	117	padres	de	familia,	con	uno	o	cinco	hijos	como	máximo,	y	cuyas	edades	de	

sus	hijos	van	de	los	18	meses	a	los	27	años.	

¿Cuántos	hijos	tiene	y	de	qué	edad?	

	

Respecto	a	la	pregunta	de:	¿Ha	hablado	sobre	sexualidad	con	su	hijo(a)?	Encontramos	que	

el	87.7	por	ciento	sí	ha	hablado	de	este	 importante	tema	con	sus	hijos,	pero	todavía	un	

12.3	por	ciento	no	lo	ha	hecho	y	tres	padres	de	familia	no	contestaron	esta	pregunta.	



	
	
	
	

Ahora	vamos	a	conocer	las	explicaciones	que	nos	dieron	del	porque	hablan	o	no	lo	
hacen	del	tema	de	educación	sexual	con	sus	hijos	o	hijas:	
	

	

Desglose	de	la	explicación	de	la	gráfica:	

99	Sí	hablan	de	educación	sexual	porque:	

-Es	 importante	para	su	educación	 integral	y	para	prevenir	abusos:	 	opinan	15	padres	de	

familia	



-Porque	 como	padres	es	nuestra	 responsabilidad	hablarles	del	 tema	para	que	 tengan	 la	

información	correcta	y	no	vayan	a	aprender	cosas	en	otros	 lados	de	forma		tergiversada	

(lo	que	no	se	aprende	bien	en	casa	en	la	calle	se	aprende	mal).	Hablar	con	ellos	permite	

que	se	conozcan,	sean	responsables,	se	respeten	y	respeten	a	los	demás.	Hablar	con	ellos	

por	su	salud,	seguridad	y	autoconocimiento.	Así	 los	preparamos	para	 la	vida.	Además	es	

importante	 que	 nos	 tengan	 confianza	 para	 hablar	 de	 este	 tema:	 opinan	 63	 padres	 de	

familia	

-Para	prevenir	enfermedades	y	embarazos	no	deseados:	opinan	10	padres	de	familia	

-Para	que	cuide	su	cuerpo:	opinan	15	padres	de	familia	

	

12	No	hablan	de	educación	sexual	porque:	

-No,	 porque	 no	 lo	 considero	 importante	 o	 porque	 se	 me	 olvida:	 opinan	 6	 padres	 de	

familia	

-No,	porque	está	pequeño:	opinan	3	padres	de	familia	

-No	porque	la	mamá	no	tuvo	educación	sexual:	opina	1	padre	de	familia	

-No,	porque	no	me	siento	cómoda	hablando	de	ese	tema:	opinan	2	padres	de	familia	

	

No	contestaron	esta	pregunta:	6	

	

Respecto	a	si	están	de	acuerdo	en	que	las	escuelas	impartan	educación	sexual	a	sus	hijos	

e	hijas	vemos	que	tres	padres	no	contestaron,	mientras	que	107	estuvieron	de	acuerdo	y	

7	estuvieron	en	contra.	



	

	
	

Respecto	 a	 la	 explicación	 de	 la	 anterior	 pregunta,	 encontramos	 respuestas	

completamente	 opuestas	 entre	 los	 que	 están	 a	 favor	 y	 quienes	 están	 en	 contra.	 A	

continuación	un	desglose:	

Sí	están	de	acuerdo	con	que	se	den	clases	de	educación	sexual	en	la	escuela	107	padres,	

porque:	

-La	escuela	tiene	que	proporcionar	información	complementaria	a	la	que	se	le	da	en	casa	

a	los	hijos;	en	la	escuela	aprenden	con	sus	pares;	la	educación	sexual	se	basa	en	la	ciencia	

y	es	parte	de	las	materias	que	ven;	la	escuela		tiene	una	función	formativa	y	contribuye	ala	

regulación.	 Los	maestros	 están	 capacitados	 para	 dar	 educación	 sexual.	 La	 educación	 en	

casa	y	en	la	escuela	prepara	a	los	hijos	para	tomar	mejores	decisiones:	opinan	69	

-Sí,	porque	es	 la	única	manera	de	reducir	de	manera	efectiva	 la	violencia	de	género	y	 la		

pornografía:	opinan	3	



-Sí	porque	ayuda	a	evitar	embarazos	no	deseados	y	enfermedades	de	trasmisión	sexual:	

opinan	10	

-Sí,	pero	que	se	impartan	de	manera	adecuada,	respetando	la	individualidad	de	cada	niño	

y	niña:	opinan	5	

–Sí,	siempre	y	cuando	dé	la	clase	un	doctor:	opinan	1	

–Sí	para	que	no	sean	presas	de	abusadores:	opinan	6	

-Sí,	 porque	 creo	 que	 hay	muchos	 adolescentes	 que	 no	 tienen	 una	 buena	 comunicación		

con	 su	 familia	 o	 algunos	 padres	 no	 saben	 cómo	hablar	 de	 sexualidad	 con	 sus	 hijos	 y	 la	

escuela	es	un	buen	lugar	para	estar	informados:	opinan	13	

	

Los	que	respondieron	que	no	(7):	

-No,	porque	los	padres	son	los	responsables:	opinan	2	

-No,	 porque	 lamentablemente	 hay	 familias	 que	 relegan	 la	 educación	 de	 sus	 hijos	 a	

terceros	y	la	pudiera	estar	distorsionada:	opinan	2	

–No,	porque	se	genera	desorden	sexual	y	por	eso	hay	tantas	personas	enfermas	y	tantas	

madres	adolescentes	solas:	opina	2	

-No,	 porque	 actualmente,	 no	 es	 una	 educación	 sexual	 es	 pura	 ideología	 de	 género.	

Mienten	 al	 ignorar	 ciencias	 como:	 	 anatomía,	 física	 y	 genética,	 que	 claramente	 definen	

solo	dos	 sexos:	masculino	y	 femenino	en	 los	 seres	humanos.	Erotizan	a	 los	niños	desde	

muy	 temprana	edad	 	haciéndolos	perder	 su	 inocencia,	quemando	etapas	de	 su	 vida	 sin	

necesidad	alguna.	Enseñan	discriminación	e	intolerancia	ante	quienes	no	alcahueteen		su	

trastorno	mental,	que	bien	se	puede	curar	con	un	tratamiento	psiquiátrico:	opina	1	



Finalmente,	 cuando	 les	preguntamos	 sobre:	 ¿Cuáles	 son	 los	3	 temas	más	 importantes	

respecto	 a	 educación	 sexual	 de	 su(s)	 hijo(as)?	 Encontramos	 diversidad	 de	 respuestas,	

pero	se	pueden	agrupar	en	los	siguientes	apartados:	

	
-1)	Autoestima,	2)	ETS	y	de	embarazo,	3)	género	y	nuevas	masculinidades:	opinan	5	

-1)sexualidad	y	diversidad	sexual,	2)sexualidad	y	amor,	3)	sexualidad	e	identidad	personal:	

opinan	2	

-1)Autoconocimiento,	autoestima,	inteligencia	emocional,	autocuidado	y	noviazgo,	2)ETS,	

métodos	anticonceptivos	y	planificación	 familiar,	3)	 y	prevención	de	abusos	y	 violencias	

sexuales	(pedofilia,	violación,	trata,	sexting,	ciberbullyin)	:	opinan	88	

-1)Igualdad,	2)equidad	3)	respeto:	opinan	3	

-1)Efectos	 de	 la	 pornografía,	 2)orientación	 sexual,	 autoconocimiento	 y	 cambios	

hormonales	3)concepción	y	aborto:	opinan	3	

–1)	Salud	sexual,	sexualidad	y	emociones,	diversidades	sexuales:	opinan	11	

-1)Que	se	debe	guardar	hasta	el	matrimonio	y	que	el	sexo	es	algo	sagrado,	2)	que	se	cuide	

de	 las	 perversiones	 sexuales,	 de	 no	 ver	 pornografía,	 3)	 que	 se	 aleje	 de	 desviaciones	

sexuales:	opinan	5	

	

	


